



Sarkad

város



SARKAD GIS KOORDINÁTÁI: É:46°44' 66.51" K:21°23' 05.58"
INTERNET: WWW.SARKAD.HU

XXXV. ÉVFOLYAM 40. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2025. OKTÓBER 3., PÉNTEK

MEGHÍVÓ



OKTÓBER 6.

Sarkad Város Önkormányzatának
Képviselő - testülete nevében
tisztelttel meghívom Önt
és kedves családját

2025. OKTÓBER 6-ÁN (HÉTFŐ)
10.00 ÓRÁI KEZDETTEL

az 1848 - 1849-es Forradalom és
Szabadságharc leverése és az
Aradon mártírhalált halt
tizenhárom honvédtiszt
emlékére tartandó
városi megemlékezésre.
Helyszín: Sarkad, Vértanúk tere

Tisztelttel: **Dr. Mokán István**
polgármester

PROGRAM:

HIMNUSZ
EMLÉKMŰSOR

Közreműködnek az általános
iskola diákjai

MEGEMLÉKEZŐ
GONDOLATOK

Csepreghy Mátyás történész

KOSZORÚZÁS,
SZÓZAT



(Az aradi Szabadság szobor)

Szeretettel köszöntjük városunk minden idős és szépkorú polgárát!

Tudod, az idős is tud szívből adni,
képes szeretettel jó ember maradni!
Nincs szüksége pénzre, fényes gazdagságra,
másokra van gondja, nem saját magára.
Szeretettel szórja szerteszt a Földön:
- az öröm, a jószág majd így öröklődjön!
Lehet bármily fáradt és öreg a lélek,
példát tud mutatni: - Nézd, még mindig élek!

(Aranyosi Ervin)

Sarkad Város Önkormányzata nevében az Idősek Világnapja alkalmából kiemelt tisztelettel fordulok minden sarkadi idős és szépkorú polgárhoz!

Aranyosi Ervin szavaival élve ezúton szeretném kifejezni őszinte nagyrabecsülésünket és hálánkat az Önök irányába, ugyanis nagyon sokkal tartozunk elődeinknek!

Október elseje az Idősek Világnapja, amikor nemcsak a szeretet és a megbecsülés kifejezése a dolgunk, hanem az is, hogy megtanítsuk a gyermekeinknek, a következő generációnak tisztelni az időseket!

Isten éltesen minden magyar és valamennyi sarkadi idős embert az Idősek Világnapján! Jó egészséget, tartalmas, aktív, szép éveket kívánunk mindannyiuknak!

Dr. Mokán István polgármester

A nyugdíjasok érdekképviselőit ellátó sarkadi civil szervezetek tagjait köszöntötte a városvezetés az Idősek Világnapja alkalmából

Az ENSZ Közgyűlése 1990-ben nyilvánította minden esztendő október első napját az Idősek Világnapjává. Erről a jeles alkalomról évről-évre megemlékezik városunk önkormányzata is, így október 1-jén az Eden Camp nagy rendezvénycsarnokba invitálta a városvezetés a sarkadi nyugdíjasok és mozgáskorlátozottak érdekképviselőit ellátó civil szervezetek, valamint a Cukorbetegség Sarkadi Egyesületének tagságát. A rendezvényen dr. Mokán István polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd jó hangulatban, zeneszó mellett töltöttek el egymás társaságában a résztvevők egy szép délutánt.

Dr. Mokán István polgármester a szép idézetekkel és megható gondolatokkal átszótt, szemekbe könnyeket csalogató köszöntőjében kihangsúlyozta, hogy a jelenlévő idős polgárok a sarkadiak nagy, közel tízezer főt számláló családjának mindannyiunk által nagyrabecsült, mélyen tisztelt tagjai, akiket ezúton is köszönteni kíván a városvezetés. Bár az Egyesült Nemzetek Szervezetének Közgyűlése október elsejét jelölte ki az Idősek Világnapjává, ugyanakkor a polgármester szerint nagyon fontos, hogy az esz-



tendő többi napján is odafigyeljünk az idősekre, szeretettel forduljunk hozzájuk, megfogjuk a kezüket és mindig legyen egy kedves szavunk számukra. Minden nap meg kell találnunk az alkalmat arra, hogy megköszönjük az időseknek mindazt a jót, szeretetet, törődést és bölcsességet, amit tőlük kap-

tunk, valamint kifejezésre juttassuk azt, hogy számíthatnak ránk és nagyon fontosak nekünk.

A polgármester - a tőle már megszokott módon - több olyan megható történettel és az idősokhoz kapcsolódó gondolatokkal is megajándékozta a jelenlévőket, melyek könnyeket csaltak a

nyugdíjasok szemébe. „Isten áldjon minden sarkadi idős, nyugdíjas embert az Idősek Világnapja alkalmából, jó egészséget, tartalmas, aktív, szép és szeretettel övezett éveket kívánok mindannyiuknak!” - zárta köszöntő gondolatait dr. Mokán István.

-mk



Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat - 2026

Sarkad Város Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve ezennel kiírja 2026. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára. A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-rendszer jogszabályi hátteréről a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet és a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.

Kik pályázhatnak?

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a sarkadi állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki: a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója, doktori (PhD) képzésben vesz részt, kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete döntésével módosította az egy főre jutó jövedelemhatár nagyságát, mely a korábbi években a mindenkori nyugdíjminimum 215%-a volt, mely most 300 %-ra módosult. Továbbá emelkedett a támogatási összeg is, az ösztöndíj havi összege: 5.000-Ft/jogosultsági hónap.

Az „A” típusú pályázatra azok a sarkadi lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek (a család egy főre jutó nettó havi jövedelme nem haladja meg a 85.500.- forintot), akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, összetett alapképzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2025/2026. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

A „B” típusú pályázatra azok a sarkadi lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű (a család egy

főre jutó nettó havi jövedelme nem haladja meg a 85.500.- forintot), a 2025/2026. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert, érettségizett pályázók jelentkezhetnek, akik a 2026/2027. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű nappali munkarend - alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, összetett alapképzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni. A „B” típusú pályázatra jelentkezők közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2025. évi általános felvételi eljárásban először nyerne felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat a 2026/2027. tanévben ténylegesen megkezdik.

A pályázat benyújtásának módja és határideje.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan nyomtatva, aláírva papíralapon, a Sarkadi Polgármesteri Hivatal 2. számú irodájában kell benyújtani. A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2025. november 4. Figyelem! A pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa rendszerben egyszeri pályázói regisztráció szükséges,

melynek elérése: <https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>. Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati évben regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavukat elfelejtették, az Elfelejtett jelszó funkcióval kérhetnek új jelszót. A pályázói regisztrációt vagy a belépést követően lehetséges a pályázati adatok rögzítése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A személyes és pályázati adatok ellenőrzését, rögzítését követően a pályázati űrlapot kinyomtathatja és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatlakozó mellékletekkel együtt érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely mellékelt hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálathoz nem kerülnek. Az „A” és „B” típusú pályázatok kiírásait keresse Sarkad Város hivatalos honlapján, a www.sarkad.hu-n!

Sikerese pályázást kívánunk!

Sarkadi Polgármesteri Hivatal

III. Sarkadi Jótékonyági Sportbál

Meghívó

Sarkad Város Önkormányzata és a Nintai Kyokushin Karate Sportegyesület együttműködésének keretében, **2025. október 18-án, 18.00 órai kezdettel** újra megrendezésre kerül a III. Sarkadi Jótékonyági Sportbál. A sportbál helyszíne a Sarkadi Közétközvetési Intézmény megújult rendezvényterme lesz (Sarkad, Kossuth u. 25.).

Program

Az egyesület sportolójának bemutatója, technikai gyakorlatok és küzdelmek.

Vacsora (tárkonyos csirke-ragu leves, „zsiványecsenye”, sajttal-almával töltött karaj, pandúr szelet, burgonya és rizibizi köret, valamint savanyúság). A bál „batyus” lesz, süteményről, innivalóról a vendégek saját részre gondoskodnak.

Estindító programként Gyebnár Csekka sarkadi származású színész előadását láthatják a vendégek. Az est folyamán a zeneszolgáltatásról a Csökmei fivérek gondoskodnak, ők már jól bevált, ismerős „banda”.

A rendezvény fővédnöke dr. Mokán István polgármester



A részvételi díj vendégenként 8.000 Ft, ami tartalmazza a vacsora költségét. A belépőjegyek megvásárolhatók az egyesület vezetőségi tagjainál (Krisztován Dobi Judit és Farkas Tibor) 2025. október 10-ig.

A rendezvény jótékonyági jellegű, minden hozzájárulás az egyesületünkben sportoló fiatalok számára kerül elkülönítésre. Az így befolyt összeget a kistérségünk településeinek élő keratékaink támogatására és a versenyzőre való felkészülésükre fordítjuk. Amennyiben valaki támogatni szeretné az egyesületünket, de a rendezvényen nem tud részt venni, úgy azt a 12057016-01432093-00100007-es, Raiffeisen Banknál vezetett bankszámlaszámra utalva is megteheti.

Tisztelettel várunk minden kedves szórakozni vágyó vendéget, baráti társaságokat!

Ebzárlat és legeltetési tilalom

Felhívás

A Sarkadi Polgármesteri Hivatal a Békés Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály BE/25/1466-5/2025 számon kiadott határozatára tekintettel az alábbi FELHÍVÁS-t teszi közzé:

Békés vármegyében 2025. október 08. és 2025. október 28. között történik a rókák veszettségének megelőzése és a betegség leküzdése érdekében a csalétkes-vakcina kihelyezése. Annak érdekében, hogy a kihelyezett vakcinát csak a vadon élő hűsevők elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XII.20.) FVM rendelet 8. § (5) bekezdésében foglaltak szerint a vakcinázás kezdetétől számított 21 napig az érintett területeken ebzárlatot és legeltetési tilalmat kell elrendelni.

A fentiek értelmében Sarkad város teljes közigazgatási területére a területileg illetékes hatósági főállatorvos döntése alapján 2025. október 08-tól 2025. október 28-ig ebzárlatot és legeltetési tilalmat van érvényben!

Az állat-járványügyi intézkedés hatálya alatt:

– Tartási helyén minden kutyát elzárva, illetőleg megkötve kell tartani úgy, hogy a kihelyezett csalétkes-vakcinával ne érintkezhesen.



Zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését mellőzni lehet, ha azok onnan ki nem szökhetnek.

– A település területéről kutyát kizárólag érvényes veszettség elleni védőoltás megléte esetén szabad kivinni.

– Kutyát tartási helyéről csak poráron vezetve és szájkosárral szabad kivinni.

– Az érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek ebei, a katasztrófa-mentő ebek, a segítő és terápiás ebek, valamint a látássérült embereket vezető ebek rendeltetési céljuknak megfelelő használatuk idejére mentesek a korlátozás alól.

– Az ebzárlat ideje alatt hűsevő állatok összevezetésével járó rendezvény nem tartható.

– A települési önkormányzat köteles a szabadon talált

kóbor ebek befogása iránt intézkedni. Az ebzárlat ideje alatt befogott kóbor hűsevőket hatósági megfigyelés alá kell helyezni.

– A jelzett időszakban a legeltetés tilos.

– Amennyiben az alkalmazott csalétkes-vakcina bőrre, sebbe, szembe, orra vagy szájba kerül, haladéktalanul orvoshoz kell fordulni és értesíteni kell a népegészségügyi hatáskörben eljáró járási hivatalt.

Amennyiben a vakcinázott területen vadon élő és/vagy háziállat elhullott tetemét fel-lelik, annak érintetlenül hagyása mellett haladéktalanul értesíteni kell a területileg illetékes hatósági állatorvost, a helyi önkormányzatot (Városgazdálkodási Iroda) vagy a vadászársaságot.

Sarkadi Polgármesteri Hivatal
Sarkad Város Jegyzője

A zenét Juhász Imre szolgáltatja.

Jelentkezési határidő: október 13-ig.

Minden érdeklődő tagunkat szeretettel várunk.

Felajánlásokat szívesen fogadunk.

Perei Károlyné elnök
06-20-561-1778

VÉRADÁS SARKADON!

IDPPONT: 2025. október 8. (szerda), 09.00 – 12.00 ÓRA KÖZÖTT

HELYSZÍN: Bartók Béla MqvelQdési Központ 5720 Sarkad, Vár u. 2/b.

A VÉRADÁSRA HOZZA MAGÁVAL SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYÁT, TAJ-ÉS LAKCÍMKÁRTYÁJÁT!

Meghívó

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezete szeretettel meghívja tagjait, hozzátartozóit, barátait **2025. október 18-án (szombat)** tartandó „Évzáró” rendezvényére!

A rendezvény helye az „Andi Étterem” (Sarkad, Jókai u. 39.), délelőtt 11.00 órai kezdéssel. Ebéddel egybekötött, zenés délutánt szeretnénk az érdeklődőknek, ki kapcsolódni vágyóknak nyújtani! A menü: húspevles, rántott szelet, cigányecsenye, vegyes köret, savanyúság. Sós - édes sütemény, kávé, ásványvíz. Az ebéd ára: 4.500 Ft/fő. Jelentkezési határidő: 2025. október 10. Nagyon szeretnénk, ha minél nagyobb létszámmal jönnének, részvételekkel éreznénk, hogy nem csak a mozgáskorlátozott kedvezmények kihasználása miatt vagytok a tagok sorában, hanem az egyesületi életünkben is jelen vagytok!

Várjuk a jelentkezéseket fogadóóránkon, minden hétfőn 14.00 – 16.00 óráig a Vasút u. 11.

Doba Mihályné helyi szervezetvezető

MEGHÍVÓ

A Sarkad és Vidéke Áfész Nyugdíjas Egyesület vezetősége szeretettel várja tagjait **2025. október 17-én 10.00 órai kezdettel**

„SZÜRET ÉS BOR A MAGYAR IRODALOMBAN és IDŐSEK NAPJA”

címmel megrendezésre kerülő rendezvényére.

Rendezvény helye: Sarkad, Bartók Béla Múvelődési Központ.

Program:

– Köszöntő
– Kulturális műsor
– Ebéd: 3500 Ft/fő
– Zene, tánc, adományok kisorsolása

Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2025. október hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

2025. Október		
	Háziorvos, rendelés helye:	Telefon:
3	Péntek Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	06-66-375-985
6	Hétfő V. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-66-375-820
7	Kedd Dr. Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	06-66-272-820
8	Szerda III. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-30-736-497
9	Csüt. Dr. Szabó Zoltán, Gyulai út 8/a.	06-66-270-259
10	Péntek Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	06-66-270-1411
13	Hétfő Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	06-66-375-985
14	Kedd V. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-66-375-820
15	Szerda Dr. Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	06-66-272-820
16	Csüt. III. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-30-736-497
17	Péntek Dr. Szabó Zoltán, Gyulai út 8/a.	06-66-270-259
18	Szombat Áthelyezett munkanap Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	06-66-270-1411
20	Hétfő Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	06-66-375-985
21	Kedd V. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-66-375-820
22	Szerda Dr. Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	06-66-272-820
23	Csüt. 1956-os Forradalom Munkaszüneti nap	
24	Péntek Pihenőnap Munkaszüneti nap	
27	Hétfő III. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-30-736-497
28	Kedd Dr. Szabó Zoltán, Gyulai út 8/a.	06-66-270-259
29	Szerda Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	06-66-270-1411
30	Csüt. Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	06-66-375-98525
31	Péntek V. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-66-375-820

Az orvosi ügyelet személyesen, hétköznapokon 16.00 órától 22.00 óráig, illetve hétvégén és ünnepnapokon 08.00 órától 14.00 a szokott helyen, a Központi Orvosi Rendelő Béke sétányon található épületében (5720 Sarkad, Békes sétány 5.), illetve a 1830-as telefonszám hívásával érhető el! Hétköznapokon 22.00 órától 08.00 óráig, illetve hétvégén és ünnepnapokon 14.00 óra és 08.00 óra között személyesen a legközelebbi orvosi ügyeleti ellátás Gyulán érhető el a Béke sgt. 39. alatt, vagy telefonon a 1830-as telefonszámon.

BABA - ANYA-GYEREKRUHA ÉS JÁTÉK BÖRZE

2025. október 4. (szombat) 8:00-12:00

Helyszín: Sarkadi Piacter

Gyere és add el a kinőtt ruháidat, gyerekruhákat, cipőket, játékokat és vásárolj kedvező áron jó dolgokat (őszi-téli ruhák, cipők).

Előzetes asztalfoglalás szükséges: Diószegi-Juhász Ágnes, Tel: 0630/9590781 ill. facebook

Három kézfogásra Damjanichtól

„Én az elárvult szegény hazáért, e szabadságért vívó nemzetért tűrni, tenni és ha kell, meghalni tudok.”

(Damjanich Kossuthoz írott leveléből.)



Damjanich János

Minden valamire való magyar tudja, hogy 1848-49 egy vegytiszta, jogos önvédelmi háború volt, Európa két nagyhatalma ellen. Nem mellékesen, mások ellen is. A világi fegyverletétel után, 1849 szeptemberében-októberében zajlott történelmünk első vérbeli koncepció s pere. (Kirákatper volt, melyhez hasonlókat pont 100 évvel később üzemeltet be Magyarországon (is), teljes gőzzel a moszkvai elvtársak.) A halálra ítélték mind ártatlanok voltak, akik a Habsburg - királynak (aki egyben osztrák császár is) tett esküjükhöz híven cselekedtek, hogy hazájukat, a haza törvényeit életük árán is megvédik. Ezért nevezték bel-és külföldön "törvényes forradalomnak" a történéseket. Egy emberségesebb osztrák katonára meg is jegyezte Damjanichnak: Tábormok úr, ön ártatlanul hal meg.

A hadvezér visszakérdett: Na és? Jól van ez így. Vagy jobban szeretné, ha mint bűnös hálnék meg?

falu, mert az öregborbély kedélyes viszonyt ápolt mindekivel.

A történet:

Tudtuk, hogy a tábornok urunknak jó bora van, mert nemegyszer megkínált bennünket.

Hát Isaszegnél nagyon megszorított minket az osztrák. Nem bírunk, nem bírunk velük. Damjanich úgy odacövekelt a fűtőresző golyók közt, mint a fakereszt, nem mozdult az onnan, csak szivarozott. Hát mikor kéri már a a kulacsát a puccerjától? Mert már kifigyeltük, hogy amikor biztos volt a győzelemben, egy nagyot, egy jó áldomást húzott kővér kulacsából. Osztt attul mink is erőre kaptunk. Mert láttuk. Vót, ahogy vót. Lössz, ahogy lössz. Hát egyszer osztt inti a kulacsot, de az osztrák alig kétszáz lépésre. Na de a tábornok úr csak jobban tudja, mint mink a paraszteszünkkel. Rajta, rajta, szuronyt szegezz, előre fiaim, b...sszatok oda nekik, csapjátok szét őket, mint a libafoszt!

Mert ez a Damjanich még káromkodni is különbül tudott, mint mink, pedig ebbe se találni a Kossuth-honvéd pártját. Na vége lött, a miénk lött Isaszög. Ok ketten, a Jö-isten meg Damjanich mögsegítőtek.

Megpihentünk. A tábornok úr most is odagyűtt hozzánk, jókat nevetett velünk, osztt a puccer hozta mán a bort. Erre ez a Balogh Jóska, aki egy nagy betyár lökötő volt, azt mondja: Alázatos tisztelettel tábornok úr, de én abból a győzedelmes kulacsból ihatnék. Damjanich nagyot nézett, aztán nagyot nevetett, osztt azt mondja, fiam, tiéd az egész, ha megfogadod, hogy máma mást nem iszol. Hát

persze, hogy megfogadta. A tábornok úr kulacsairól tudni köll, hogy olyan jó nagy hasasok voltak, nagy gyomrú nagy embörhöz valók. Balogh elkapta a kulacsot, osztt eresszed. Hej, de szerettünk volna mi is abból a híros borból nyakalni. Egy pillanat múlva Balogh úgy nézett, mint béka a szenteltvíz tartóból. Hát abban a híros kulacsban tiszta víz volt...

Azt mondja a mi vezérünk: Tudom ám, hogy jól tudjátok, ti istenátkák, hogy Damjanich csak akkor kortyolgat, ha biztos a győzelem. De most vizet ittam, hogy ti meg borknak lássátok. Bennetek bíztam, de a győzelemben még nem egészen. Erre azt mondja ez a Balogh: A tábornok úr minékünk bort ivott, saját magának mög vizet ivott?! Hogy löhet ez?

Hát idefigyelj, fiam! Én furfangos lehetek az ellenséggel, veletek meg kell is, de saját magammal nem lehetek. Mások mondhatnak, amit akarnak, de a legfontosabb, hogy Damjanich ne mondhassa Damjanichnak, hogy azért buktál, mert ittas voltál!

Hát így volt, mikor Damjanich bort prédikált és vizet ivott.

A váci csatában, mikor már szuronyra möntünk, a tábornok úr elővette a híros kulacsot, magasra tartotta, úgy csurgatott a mennyei, vérvörös mènesi borból a porba, hogy mindenki lássa, aztán egy jót húzott belőle...

Erről az öreg Kajáriról tudni köll - folytatta Antal bácsi, a mesélő - hogy ameddig csak lábba bírta, minden esztendő október hatodikán elkutyagolt innen Nagyvarjáról igenyöst Mácsára. Egyszer valakik kilesték, hogy mi a jó isten csudáját csinál az ott. Hát úgy mondják, köröszött vetött, imádkoz-

zott Damjanich mög Lahner sírjánál. Osztt utána elővett egy nagy flaska vérvörös mènesi bort, lötytyintett a sírra, aztán iszogott. Szép lassan, egy korty Damjanichnak, egy korty Lahnernek, egy korty mög magának Kajárinak.

A honvédtábornok az élc nagymestere volt. Szinte pengéként vágódott ki belőle a nagyon finom vagy nagyon vaskos humor. Minél közelebb volt a halál, annál inkább.

Herold Alajos, a zsigmondházi sváb molnár, akif hat társával együtt, mint civil tanút rendelt hatalom az eseményhez, közelről nézhette végig az akasztásokat. Őt a mártírok rendíthetetlen-sége, hidegvére ragadta meg. Mintha nem is őket pusztították volna el. Utolsó, legkegyetlenebb csatájukat a megalázónak szánt halál ellen jelesen megnyerték. Jelképes, lélektani győzelem volt ez, mert tudták, hogy pillanatokon belül az égi Hadúr előtt állnak. Nem győzték le őket, csak megsemmisítették. Érdekeseket mesélt a molnár. A halálra ítélték a hagyományos köszöntéssel búcsúztak egymástól: Boldog életet, bajtársak! Damjanich rögtön helyeselt: Igen, igen! Hisz mi még öt percig élünk!

Gróf Vécsey Károly, akit apja kérésére, hogy a legnagyobb rettenetet szenvedje el, legutolsónak akasztott a hóhér! - kilépett a sorból és alig három méternyi közelségből nézte végig minden bajtársa kínhalálát. Hagyták, ő pedig rezzenéstelenül kibírta, mialatt osztrák katonák ajultan buktak ki a sorból. Az öreg Vécsey, a szívmentes atya, aki határtalanul Habsburg - hú maradt, így akarta engedetlen fiát büntetni. Ez már felfoghatatlan, nem evi-

lági, a magyarázat valahol a végtelen magasság és a végtelen pokol között lebeg.

Annyi anekdota, jellemző adoma egyikükről sem maradt fenn, mint Damjanichról. A csatamezőkön tündökölt - 44 csatát vezényelt és mindet megnyerte. (A krónikák úgy írják, egyedül Kinizsi Pál volt képes minden ütközetében győzni.) A humorban, iróniában, szellemességben is verhetetlen volt.

Jakov Ignatjevics, Szentendrén élt szerb író veti papírra: "Damjanich a testvérei ellen harcolt. Ebben a harcban vált híressé. Valójában gyászos jelenség. Mégis, Damjanich a maga meggyőződéséért, a szabadságért harcoló hős marad s hősiessége olyan reflex, amely a szerb vitészségre jellemző. A hős szerb bölcsőből támadt és nevét a magyaroknál úgy emlegetik, mint a szerb férfi vitészségét, aki a haza szabadságáért harcolt és esett el. A szerbek előtt gyűlölt volt a neve. En nem tartom áru-lónak. (...)

Damjanichban a magyarok is a szerb hősiességet és kitartást látták. Náluk Damjanich ezeknek az erényeknek a képviselője." (idézet zárva)

Káros lenne arról vitát nyitni, hogy a tábornok szerb volt-e vagy magyar. Hogy mennyire volt szerb és mennyire magyar? Örök rejtély marad. A héroszok lelke önteremtő s öntörvényű és nem tudni, hol fordul termőre. Ő megtalálta helyét és igazi önmagát. Sohasem tagadta, sőt hangoztatta szerb mivoltát. De a magyar önmagára ismert Damjanichban és Damjanich önmagára ismert a magyarokban. Példakép, kedvenc lett. Ameddig lesznek hősök és lesz hazaszeretet, Damjanichunk is lesz.

Nagyvarjasi Szabó István

V. HALLOWEEN FUTÁS - SARKAD 2025. 10.25. 15:00

Kiserdei edzőpark és futópálya

15:00 Gyülekező

15:15 Közös bemelegítés

15:30 rajt

Minden regisztrált futó érmet kap! A gyerekeknek meglepi cukorka! 😊

A futóknak meleg teát, „zsíros deszkát” biztosítunk!

Ha szeretsz futni, szereted a jó társaságot vagy szeretnél többet tudni a futásról gyere el!

Regisztrálj!

Szervezők: Sarkadi Hobbifutók Sportegyesület

Szigeti Csilla, Bondár Edit



A jó kedv garantált!

A futók rajtszáma, egyben tombola, melyet

16:30-kor sorsolunk.



FUTÓNAGYKÖVET
Sarkad



KÖZPONTI
STATISZTIKAI
HIVATAL



CSATLAKOZZON A KSH

EURÓPAI

LAKOSSÁGI

EGÉSZSÉGFELMÉRÉS

ADATFELVÉTELÉHEZ!

Most Ön is szerepelhet a statisztikákban!

A rendszeresen ismétlődő egészségfelmérések által megismerhetők az egészségi állapot és az azt befolyásoló életmódbeli tényezők közötti összefüggések, továbbá a lakosság egészségi állapotában bekövetkező változások is nyomon követhetők. A felvétel révén nyert adatok hozzájárulnak az egészségpolitikai intézkedések kidolgozásához, az egészségügyi ellátórendszer minőségének javításához.

Miért érdemes részt venni a felvételen?

- Mert időráfordítását online kitöltés esetén 5000 Ft-os utalvánnyal köszönjük meg.
- Mert válaszával fontos társadalmi és egészségügyi döntésekhez járulhat hozzá.
- Mert a részvétel önkéntes és anonim.
- Mert az online válaszadás kényelmesen megoldható az otthonából, de telefonon és személyesen is válaszolhat a kérdőív kérdéseire.

Az Európai lakossági egészségfelméréshez kapcsolódóan a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (NNGYK) az egészséget meghatározó táplálkozási szokások megismerésére, valamint a tápláltsági állapot felmérésére külön vizsgálatot végez. Az Országos Táplálkozási és Tápláltsági Állapot Vizsgálatot (OTÁP2025) egészségügyi szakemberek végzik előre egyeztetett időpontban. A vizsgálat során nyert információk a lakosság egészségének megőrzését támogató programok kialakítását segítik elő.

Az OTÁP2025-ben való részvételt okoskarkötővel és 15 000 forintos utalvánnyal köszönik meg.

Számít a válasza!

FONTOS!

A felvételbe kiválasztott személyek postai úton, levélben vagy ügyfélkapun keresztül kapnak felkérést az adatszolgáltatási lehetőségre.

Figyelje a KSH megkeresését, és csatlakozzon Ön is!

A felmérés a 2025. szeptember–decemberi időszakban zajlik.



További információ:

www.ksh.hu/elef2025

Kellemes környezet és családi légkör

Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Idősek Otthona



A Gyulai u. 8. szám alatti Idősek Otthona akadálymentesített, kellemes környezetben, parkosított, sétára alkalmas udvarral, családi légkörben emelt szintű és átlagon felüli ellátást nyújtó 2 ágyas, fürdőszobás szobákkal várja az idősek jelentkezését.

Az Otthon békés, nyugodt környezetet és komplex, személyre szóló teljes körű ellátást, aktív pihenés keretében magas szintű, egyénre szabott ellátást biztosít.

Lehetőséget biztosítunk - az időskori szellemi leépü-

lésben - demenciában szenvedő idős emberek elhelyezésére is.

Az otthon előzetes időpont egyeztetés alapján személyesen is megtekinthető! További információ kérhető: személyesen (előzetes időpontegyeztetéssel) a Kistérségi Humán Szolgáltató Központban, Sarkad Árpád fejedelem tér 2. alatt Sás Ildikó igazgatónál vagy a 06-66-270-981-es telefonszámon.

Sás Ildikó
KHSZK igazgató

MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS NYÍLT

Ügyintézés Ügyfél parkoló



Székhelyünkön az alábbi szolgáltatásokkal állunk személy- és haszongépjárműveket üzemeltető ügyfeleink rendelkezésére:

- járművek időszakos műszaki vizsgálata,
- eredetiségvizsgálat,
- emelőgép felülvizsgálat,
- tachográf illesztés,
- Eberspächer állófűtés beépítés és javítás.

Nyitvatartás (munkanapokon) hétfőtől péntekig
8:00-16:00 óra között.

Telefon: +36 70 523 0204

E-mail: muszakivizsga@futizokft.hu

Cím: Futizó Kft. 5700 Gyula, Siórért tanya 40/C.
(A 44-es úttal párhuzamos szervízúton, a Go-kart pálya szomszédságában.)

Pásztor

CSALÁDI AUTÓSISKOLA

Október 6-án (hétfő) este 17 órakor indítja következő autóvezetői tanfolyamát.

A tanfolyam és beiratkozás helye Általános Iskola (volt 1. sz.) tornaterem felőli bejárata.
Minden segédanyagot ingyenesen biztosítunk!
A fizetés részletekben történi!

HA ELNYERTÜK BIZALMÁT
SZERETETTEL VÁRJUK!

Pásztor Tibor iskolavezető, gépjármű oktató

Telefon: 06-70/452-4833

Pásztor Jácint gépjármű oktató

Telefon: 06-70/338-0163

Sarkadi bringások Nyugat-Európában...

A Sarkad és Kistérsége Kerékpáros Egészségmegőrző Ifjúsági Egyesület augusztus 31-én tartotta nyárzáró rendezvényét az Eden Camp-ben. Az egyesület tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták Kovács Lajos és Kovács István László (a Macadám Klub elnöke) tagok beszámolóját a Világjáró Kerékpáros Klub által szervezett kerékpártúráról.

A túrára 2025. augusztus 10-én indultak a Sarkad – Gyula – Békéscsaba útvonalon, természetesen kerékpárral, majd vonattal Ausztriába

(Salzburgba), onnan tovább kerékpárral Németország felé, a cél a Saalach-folyó volt. A Saalach egy 105 km hosszú folyó Ausztriában és Németországban, a Salzach bal oldali mellékfolyója. Majd ismét Ausztria következett kerékpárral tovább. A cél a Grossglockner alpesi panorámaút, amely Fusch an der Grossglocknerstrasse településről Heiligenblut am Grossglocknerbe vezet. A karintiai oldalon Ausztria legismertebb jelképei közé tartozik és a világ egyik legsebbe kiránduló és panorá-



mautjának számít. A 48 km hosszan elnyúló út szinte beleolvad a hegyi világba, kanyar-ról – kanyarra, fel egészen Ausztria legmagasabb hegyére, a Kaiser – Franz – Josefs – Höhé-re, a Keleti-Alpok még létező gleccseréhez. Szébbnél – szébb tájakon tekertek, a zöld völgyek és erdők körbe ámulatba ejtették őket.

Tovább haladva kerékpárral Olaszország, a Velence – Bibione útirány következett, ahol lehetőség nyílt fürdésre a tengerben is. A sok – sok hegyi kilométer kipihenése után Szlovénia felé vették az irányt, onnan pedig vonattal haza Magyarországra. Au-

gustus 20-án érkeztek a fővárosba, majd onnan vonattal tovább Békéscsabára, Békéscsabáról pedig kerékpárral, Gyula érintésével Sarkadra. Rengeteg élménnyel és kilométerrel érkeztek haza. Nekünk, tagoknak is élmény volt hallgatni a beszámolójukat, amit köszönünk szépen. A rendezvény a tagok által főzött közös ebéddel zárult.

Büszkék vagyunk rájuk és a teljesítményükre! További sok sikert, jó egészséget, balesetmentes kilométereket kívánok az egyesület tagjai és irányt, onnan pedig vonattal haza Magyarországra. Au-

Matyika Anna elnök



Köszönetnyilvánítás

Örökké él, akit igazán szeretnek!

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretettünk

Sándor Géza Jánosné

temetésén megjelentek, fájdalmunkban osztoztak, sírjára virágot, koszorút helyeztek, és együttérzésükkel vigaszt nyújtottak.

A gyászoló család

KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

Telephely: 5720 Sarkad, Árpád Fejedelem tér 2/b

Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig
T: 66/611-443

24 órás ügyelet: 06/30/865-2001
e-mail: sarkadkegyelet@upcmail.hu

Temetések teljes körű lebonyolítása

Apró hirdetés

GÉPJÁRMŰ

Ela 1.3.-as Suzuki Ignis 2003 évjárat, megkímélt 149 ezer futott km, továbbá Motowell Magnet R8 robogó 2018-as évjárat újszerű állapotban. Ora állás 1500 km. T:06/70/451-7505

EGYÉB

Régi motorokat keresek Simson, Mz, Jáwa stb üzemképtelenül, hiányosan is. 06/20/572-5142

SZOLGÁLTATÁS

Kőműves munkát, fűkaszálást, hegesztést vállalok 30/893-8105

FŰ, GAZ, VESZÉLYES FA? EGY HÍVÁS, ÉS VISZLÁT!

- ✓ Fűnyírás, bozótirtás
- ✓ Elhanyagolt telkek rendbetétele
- ✓ Sövényvágás
- ✓ Veszélyes fák kivágása

Kisebb munkákat is vállalunk!

☎ 70/947-6140
📍 Ingyenes helyszíni felmérés

Hirdetésfelvétel!

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, és a Szuperinfó lapokba hirdetéseiket a Városi Képtárban munkanapokon 8.00.00-16.00 óráig adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.
e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu
Telefon: 30/099-2647

Sarkad Város

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.
Felelős kiadó: Dr. Major Agnes. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 585-710. Telefax száma: (66) 271-030. Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2/b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 200-260. Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi Nyomda Kft. Békés. Felelős vezető: Földesi Zoltán
ISSN 1215-2374